Esercitazione 17-04-2013

1. Supponete di voler collegare il vostro amplificatore stereo a degli altoparlanti. 

a) Se ciascun filo deve essere lungo 20m, ed è fatto di rame (ρ=1.68 ∙10-8 W∙m), quale sarà il suo diametro, per avere una resistenza minore di 0.10 W. 

b) Se la corrente per ciascun altoparlante è 4.0 A, qual è la caduta di potenziale ai capi di ciascun filo?

2. Durante un temporale un fulmine può trasferire 109 J di energia attraverso una differenza di potenziale di circa 5∙107 V in un intervallo di tempo di circa 0.2s. Si stimi la quantità totale di carica trasferita, la corrente, la potenza media durante gli 0.2s.
3. Nel circuito in figura, R1 = 120 W, R2 = 100 W, R3 = 150 W. Il generatore produce una d.d.p di 12V . 
a) Quanto vale la corrente nel circuito con l’interruttore aperto? 
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b) Quanto vale la potenza dissipata con l’interruttore chiuso?

4. Una batteria da 9V e la cui resistenza interna r=0.50Ω, viene connessa al circuito in figura. 

a) Calcolare la corrente e la potenza erogate dalla batteria

b) Determinare la corrente che attraversa la resistenza da 6.0Ω 

c) Determinare la potenza dissipata sulla resistenza di 8.0 Ω.
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5. Dato il circuito in figura, dove il generatore ha forza elettromotrice ε =9V , i resistori hanno resistenze R1 = 1500, R2 = 500, R3 = 250 e la capacità è C = 3∙10-6F e supponendo che le correnti siano stazionarie, determinare: 

a) la corrente i2; 

b) la potenza dissipata su R3; 

c) la carica accumulata sul capacitore
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